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Több volt
mint sportesemény a vasárnapi 
stafétaverseny, amelyet két­
száznegye ven fiatal atléta futott 
meg kegyeletből az elesett hő­
sök iránt. Több volt, mint sport.
A kegyeleti stafétaverseny nem­
csak az izmok erejének, a kitar­
tásnak, az akarás győzedelmé- 
nek volt az ünnepe, hanem 
két nagyszerű igazságnak tanu- 
ságtétele volt az.

A kétszáznegyven tintái futó, 
aki a jövő évtizednek alkotó fér­
fi a lesz, s aki huszonnégy kü­
lönböző egyesület, vagy testü­
let kebeléből lépett a kuzdőpá- 
Ivára a hősök emlékének tiszte­
letével a lelkében s a készség­
gel, hogy izmai ereje vet hozzon 
áldozatot a hősök emlékének, 
az első igazságot abban mutatta 
meg, hogy a sport demokratikus 
ereje milyen összefogó, milyen 
egységesítő.

A másik gyönyörű igazság, 
amely a vasárnapi kegyeleti 
stafétaversenyből felénk ra­
gyog, mint tüzes nap fényes él­
tető aranysugara, hogy egymás 
mellett futva, egy célért küzdve 
milyen szép, nagy tetteket lehet 
elérni.

Hányszor siklik le az ajkakról, 
a tollhegyről ez a grázis, hogy 
együtt, vállat vállnak vetve tör­
jünk amaz egyetlen nagy cél 
felé, amelynek ragyogásában 
még csak délibábként csillog 
mindnyájunk szent reménysége 
a nagy, igazi, soha el nem fe­
lejthető, szép, boldog Magyaror­
szágunkért. És a szélt frázis 
után a leghangosabb frázis- 
mondó tartja oda lábát a futó­
társa elé s gáncsolja el, vagy 
inkább a szent célt feledve 
együtt futó társát rángatja visz- 
sza, maga is késvén a céltól 
mást is 'késleltetve attól.

É kétszáznegyven futó egy 
akarattal egy cél felé törve intő, 
felemelő példa a ma férfiúinak.

A stafétaverseny atlétáit a 
hideg kő alól is bizonyosan dia­
dalmas meleg szeretettel ölelte 
át a hősök lelke, amely meg­
ihlette e szép, szent megemlé­
kezésre, e példát adó tettre.

lm, még haló poraikban is 
nagyot cselekszenek a mi nagy 
dicsőségeink, akiknek emléke 
igy tud buzdítani, igy egybe 
tud kovácsdin 1 lelkeket egy 
gondolatért, egy célért való 
küzdésre, lm nem hiába haltak 
meg ők. Égy séget. összefogást, 
megértő egye takarást tudtak te­
remteni a széthullásban lévő 
összetartásba, teremteni tudtak 
a káoszban egységet, össze­

függő lelkeket, amelyek együtt, 
egyszerre egyet akartak.

Vájjon az ifjak lelkén át s 
azon túl a hősök szent lelkének 
ihlete nem hat-e tovább is, bele 
azok agyába és szivébe, akik

még ma sem értik meg a nagy 
kötelességet: mindent egyetlen 
nagy célunkért, összefogva, 
egyetértve, egyet akarva futni, 
futni a szent reménység való­
sága felé.

Tizenhárom milliárdot költ a város 
a jövő évi útburkolási munkálatokra

A városi tanács hétfői illései- fog­
lalkozott a jövő évi kövezés! pro­
grammal és- megállapította azokat az 
utcákat s azt az összeget, amelybe a 
jövő évi -kövezés! program vég re Haj­
tása kerül. A program tizenhét utcá­
nak és térnek burkolását és gya'og- 
ját ójának aszfaltozását, vagy más 
anyaggal való burkolását öleli fői.

A vezető gondolat a program meg­
állapításánál kifejezetten azt volt, 
hogy

elsősorban a belső városrészek 
utcáit burkolják s ezek közül Is a 
forgalom szempontjából fontossab- 
bakat, valamint a forgalmas ut­

cákat összekötő utvonalakat.
A program végrehajtásának anyagi 

része hatalmas összeget képvisel. A 
tervbevett munkálatok ugyanis 13079 
millió, kereken tizenhárom milliárd 
koronát igényelnek. Ez -összegben 
azonban ott szerepel a Kálv'ntér bur- 
kolatozási munkálatai költségének egy 
nagy része, amely munkálatokból egy 
nagy részt már cl is végeztek, csak 
annak költségeit, mivel az idei elő­
irányzat kereteit túllépték, illesztik he 
a jövő évi kövezés! költségbe. Az 
idei 11.200.000.000 koronás költséggel 
szemben tehát a jövőre kétmilliárdos 
költségtöbblet mutatkozik, amely ab­
ból ered. hogy nagyobb mennyiségű 
munkát vettek föl a következő évi 
programba.

Természetesen a tanács által most 
megállapított program nem végleges, 
mert a végleges kövezés! sorrendet a 
közgyűlés állapítja meg a tanácsnak 
most készült javaslata alapján ugyan, 
de esetleg attól függetlenül is.

A tanács tervezete szerint a követ­
kező ticcák szerepelnek a burkolási 
programban:

Batthyány uccu. Burkolják aszfalt­
tal. Költsége 552.000.000 korona.

Bethlen uccu. Kocsiút burkolata 
nyerskockakő lesz, költsége 1535 
millió korona. Gyalogjárója tégla, 
költsége 336 millió korona.

llajduböszörményi-ut. Kocsiutját 
nyolc méter szélességben kiskockakő­
vel borítják, emeleti soros cyklnps 
tcrmésköburkolat lesz a Károly Fe­
renc .lózsef-utig. Költsége 2056 millió 
korona.

Hálván inra. Gyalogjáróját aszfalt­
od burkolják. Előirányzott költség 
924 millió korona.

Vih'észkert uccu gyalogjárója asz­
faltból lesz, költsége 168 milTö ko­
rona.

Károly Verme Józsel-ut. A meglevő 
makadám burkolatra kiskocka burko­
latot raknak. Költség 1404 millió ko­
rona.

Nyomtató ucca. Gyalogjáróját asz­
falttal, kocsiutját kiskockakővel bur­
kolják. A gyalogjáró költsége 105 mil­
lió korona, a kocsiuté 440 millió ko­
rona.

Varga utca. Csak a kcsiutat ké­
szítik el kiskockával, emellett esetleg 
szabadon maradó burkolatát soros 
cyklopskővel. Költsége 840 millió ko­
rona.

A kollégium előtt lövő területet asz- 
falttal burkolják. Költsége 136 millió ] 
korona.

A Kálviniéi■ burkolásának költsége 
1104 millió korona.

A Rákóczi uccu külsőrésze, mellék- 
kövezet és szegélykövezés költsége 
358 millió korona.

Teleki ucca. Kocsiutja nyerskocka 
lesz. Költsége 1211 millió korona. — 
Gyalogjáróját téglából készítik. Költ­
sége 380 millió korona.

Szív ucca. Kocsiutját 82 millió koro­
na költséggel burkolják.

Eötvös ucca. Kocsiutját nyers koc­
kakővel burkolják. Költsége 740 millió 
korona. Gyalogjárója tégla lesz. —- 
Költsége 280 millió korona.

Szappanos ucca. Kocsiutját nyers- 
kockakövei burkolják. Költsége 312 
millió korona. Gyalogjárója tégla. 
Költsége 89 millió korona.

Leány uccu. Kocsiutját 70 millió ko­
ronából nyerskockakővcl hurkolják. 
Gyalogúdat téglával 263 millió ko­
ronából.

Gönczy ucca. Á kimaradt kövekből 
burkolják. Költsége 70 millió korona.

A városi tanács a kövezés! pro­
gramba most nem vette föl az Arany 
János uccának, a Burgundia uccának, 
a Külsővásártér uccának burkolását, 
vagy gyalogjárójának elkészítését, va­
lamint ama tervbe vett uccákban a 
burkolat elkészítését, amelyekre vo­
natkozóan a tanácsnak az a felfogá­
sa, hogy ezek az uccák úgy a for­
galom, mint más szempontok $ miatt 
még várhatnak egy évig.

A tanács foglalkozott még azzal a 
kérdéssel is, hogy az uccák burkolása 
során betömik a régi csatarnákat is, 
amelyek most az u.i csatornázás és 
vízvezeték beépítése után sok bajt és 
kárt okoz. Miután azonban a régi 
csatornák egyszerre és általánosság­
ban történői betömése óriási nagy 
költséget okozna, annak elrendelését 
a tanács mellőzte.

A Bethlen ticcán építik fel az iparostanonc és 
iparművészeti isksla épületét

A Burgundia uccai ipariskolában lesz a mezőgazdaságiipariskolában lesz a 
középiskola

Két nagyjelentőségű kérdésben fog- I 
Iáit állást hétfőn délután tartott ülé­
sén u törvényhatóság népnevelési hi- I 
zottsága. Az egyik az iparostanonc-, 
női iparostanonc-. nöipari szakiskola 
s az iparművészeti iskola, a másik a 
mezőgazdasági középiskola kérdése.

A Hadluizy Zsigmond dr. főispán 
elnöklete alatt megtartott ülésen Csű­
rös Ferenc dr. tanácsnok ismertette 
az ügyet, annak előzményeit, a ki­
küldött bizottságok tárgyalásait és 
állásfoglalását. Az inaiostattonciskola 
mai helyiségeiben már nem fér el. 
Annyi tanulója van. hogy az igénye­
ket kielégíteni nem tudja. Azonkívül 
a női tanonciskolát és a nőpari szak­
iskolát is épen nagy látogatottságuk 
és gyakorlati fontosságuk miatt is 
növelni kell, az iparművészeti iskolát 
pedig okvetlenül fel kell már állítani. 
A törvényhatósági bizottság az uj 
iskolaépület céljaira

650,000 aranykoronát irányzott 
elő. Mivel azonban a város nem 
kapta meg azt a dollárkölcsönt, 

amelyre vártak, hanem annál Jó­

val kisebbel, ezért az eredeti 
összget Is 550,000 aranykoronára 

kellett csökkenteni.
Az előterjesztést hosszabb szak­

szerű vita követte, amelyben többen 
vettek részt.

Gulyás István dr„ az iskola igaz­
gatója javasolta, hogy az iskolát a 
Bethlen ucca 39. szám alatt lévő vá­
rosi telken építsék löl s abban csak 
az iparostanonc-, a női iparostanonc-. 
az iparművészeti, a női ipari szakis­
kolát helyezzék el, inig a mezőgazda- 
sági középiskola részére engedjék át 
a Burgundia uccai épületet.

Ily értelemben szólalt föl Sztankay 
E. Béla fémipariskolai igazgató, Bár- 
(foss Géza és Szekeres Endre dr. 
gazdasági akadémiai tanár, aki a me­
zőgazdasági középiskola nagy fontos­
ságát fejtegette épen Debrecenben.

Csűrös Ferenc dr. válasza után a 
népnevelési bizottság a következő ha­
tározatot hozta s terjeszti javaslat­
ként a tanács s u közgyűlés elé:

* Az iparostanonciskola, női iparosta- 
nonclskola, nőipari szakiskola és ipar
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művészeti iskola, mint egymással tel­
jesen rokonszakmabeli iskola, t.gy 
területen, egy igazgatás alatt ».verhet­
nek elhelyezést. Ellenben

a kisegítő Iskola és a mezőgaz­
dasági középiskola ugyanott nem
helyezhető el, mert teljesen kü­
lönálló természeti! és célú Iskolák

s Így pedagógiailag és adminisztratív 
tekintetben az ipari szakoktatást szolf 
gáló intézményekkel kapcsolatba nem 
hozhatók.

X népnevelési bizottság agy véli e: 
azt is javasolja úgy a tanácsnak, mint 
a törvényhatósági bizottságnak, hogy 
az iparoktatást szolgáló intézménye­
ket ne a mostani helyen, a Burgun­
dia és Csapó ucca sarkán, hanem a 
sokkal kevésbbé értékes Bethlen uccu 
39. szám alatt lévő, úgynevezett Ger- 
zson-telken építse föl. Célszerű ez ,i 
megoldás a város szempontjából azért 
is, mert a Csapó és Burgundia ucca 
összeszögelésénél lévő nagyon értékes 
telek inkább hasznosítható üzletekkel 
ellátott bérházzal, míg az iparoktatást 
szolgáló intézmények teljesen megfe 
lelő elhelyezést kapnak a Bethlen óc­
eán. Az iparostanonciskola mostani 
épülete pedig átadható lenne a létesí­
tendő mezőgazdasági középiskolának 
és ilyen' módon ez a gazdasági társa 
dalom szempontjából igen fontos is­
kola is hajlékhoz jutna. Ezzel elér­
hető lenne mind a két kérés kedvező 
elintézése.

Az Iskola beosztása a következő:
A ftntanonciskolában kell 10 tan­

terem, egy tornaterem, amely egy­
szersmind diszterem is lenne: egv fi­
zikai és vegytani gyűjtemény, egy 
szakra jz. egy technologai gyűjte­
mény-, egy ifjúsági könyvtár, amely­
ben vetíteni is lehet, egy miihely 
gyakorlóterem.

A nőipari tanonciskolában három 
tanterem, egy szertárterem.

A nőipari szakiskolában lenne há­
rom nagyterem, egy szertár, amely 
tanári szoba is, egy gyakorló—mun­
katerem.

Az iparművészen iskolában lenne 
egy díszítő-, festő-, grafikus .terem, 
egy szobrász- cs kerámiai terem, egy 
bőrdíszműves és textiltérem, egy öt­
vös szakosztályi terem, egy alakrajz- 
terem. egy szabadkézi, perspektíva- 
terem, egy mértani raiz- és elméleti 
oktatási terem, egy tanári és igazga­
tói szoba.

Lenne az épületben egy Oönczy- 
terem is, amelyben a mai iparosta­
nonciskola pincéiben lévő s nagy ér­
téket képviselő, felles tanszer-mú­
zeumot alkotó tárgyak nyernének el­
helyezést.

Ugyancsak az iskolaépületben len­
nének az igazgatói lakás és szoiga- 
lakások.

A város nem engedi el a ta­
nonciskola', gyűlési és takarítási költ­
ségeket. A városi tanács eddig azt a 
gyakorlatot követte, hogy a legtöbb 
esetben, amikor azt kérték, a fűtési 
és takarítási dijat elengedte. X leg­
utolsó ilyen kérelem kapcsán a vá­
rosi tanács elhatározta, hogy egy- 
szersmindenkórra megszünteti az ily 
d'liak elengedését, mert meggyőző­
dött arról, hogy az iparosok a ta- 
noncszerzödések megkötésénél kikö­
tik, hogy az iskolai dijakat a szülök 
fizessék. X tanácsnak ezzel szemben 
az a felfogása, hogy a tanonc a 
mesternek dolgozik s így a tanonc- 
cal felmerülő költségeket is neki. keil 
fizetnie. X tanácsnak ez az állásfog­
lalása azonban nem érinti a tandíjak 
elengedését.

Mégis kibővíti a város a tégla
A Klinker-tágla gyártására külön kölcsönből rendezkednek be

Hirt adtunk arról, hogy a belügy­
miniszter nem hagyta jóvá Debrecen 
város közgyűlésének ama határozatát 
amellyel a városi téglagyár részére 
100.000 aranykoronát szavazott meg 
abból a dollárkölcsönből, amelyből 
különféle városi vállalatokat és intéz­
ményeket akar segélyezni a város.

amikor a kövezést programot tár­
gyalták, (üt. ahol Kliuker-téglát vet­
tek fül, mindenütt megváltoztatták a 
tervet és rendes téglaburkolatot hatá­
roztak el, mivel helybeli gyártású 
Klinkvr-tégla helyett budapesti anyag­
gal való burkolás kissé sokba k-rült 
volna.

A 100,DOH aranykoronából a Vá­
rosi téglagyár Klinker tégla gyár­

tására akart berendezkedni
azzal a megokolással, hogy a Klinker­
téglára azért van nagy szükség, meri 
a tégla mint gyalogjáró burkolási 
anyag, Debrecenben nagyon használa­
tos és igen alkalmas. A Klinker-tégla 
gyártására annyira számított a vá­
ros, hogy a műszaki tanácsi ügyosz­
tály, amely most készítette cl a jövő 
évi kövezést programot, a kövezési 
program keretében a gyalogjárók egy 
részének burkolási anyagául máris a 
Klinkcr-téglát vette föl. Most azonban.

A Klinker-tégla gyártása azon­
ban nem marad el és a téglagyá­

rat mégis kibővítik.
A polgármester szerint ugyanis, ha 

a nagy dollrákölcsönből nem sikerült 
a megfelelő összeget juttatni a tégla­
gyárnak, akkor más kölcsönről keli 
gondoskodni a téglagyár kibővítése 
céljára, de a kibővítést okvetlenül meg 
kell csinálni.

A terv szerint, ha a kölcsönt meg­
kötni sikerül és a Klinker-gyártás cél­
jából szükséges befektetéseket meg­
csinálják, jövő nyárára tud csak a 
gyár Klinkcr-téglát forgalomba hoziv.

Nedvesek a város kislakásai
A város saját költségén szárittatja ki a lakásokat

November elsejével teljesen elké­
szültek a városi kislakások," amelye­
ket a város a lakásínség enyhítésére 
építtetett a D.MKE mellett. A lakások 
átadása a bérlők részére már meg is 
kezdődött s kedden, szerdán, csütörtö­
kön befejezést is nyer.

A lakhatási engedély kiadása előtt 
megtartották a szemlét, amely alka­
lommal azonban a szemlén részivel! 
főorvos részéről erős kifogás hang­
zott el.

A lakások fala ugyanis nedves­
nek bizonyult s ezért a főorvos a 
lakásoknak kiszárítását javasolta.
Még a lakásoknál is nagyobb mér­

tékben bizonyultak nedveseknek a 
pincék és a házmester! lakás, amelyek 
kiszárítás előtt nem is használhatók. 
A lakásokra vonatkozóan a főorvos 
azt a véleményét fejezte ki. hogy 
azokat a beköltöző lakók intenzivebb 
fűtéssel maguk is kiszáríthatják.

4 városi tanácsban, amely hétfői 
ülésén tárgyalta ezt az ügyet, meg­
oszlottak a vélemények. A tanácsta­
gok egy részének az volt a vélemé­
nye, hogy az építési vállalkozó a 
várossal kötött szerződése értelmében 
tartozik az épületet teljesen használ­
ható állapotban átadni s így ö. tarto­
zik a lakásokat ki is szárítani. A 
tanács másik része azonban s maga 

polgármester is, azt a felfogást val­
lotta, hogy a vállalkozó nem t-’het 
róla, hogy az egész nyáron át esős,

nedves idő volt s így a falak teljesen 
ki nem száradhattak, tehát

a kiszárítást a városnak magá­
nak kell elvégeztetnie.

A városi tanács végre is ez utóbbi 
álláspontra helyezkedett és kimondta, 
hogy a lakásokat maga szárittatja ki. 
Ezért utasította a világítási vállalatot, 
hogy két szobás lakásonkint egy, 
egy szobás lakásonkint félmázsa sze­
net bocsásson a lakók rendelkezésére, 
illetve zsákokban, kimérve szállítson 
a kislakásokhoz, hogy azzal a I lkok 
erőteljesebb fűtéssel a falakat kiszá­
ríthassák. A pincék részére két mé­
termázsa 'szenet utaltak ki. összesen 
harminc mázsa szénre van szükség a 
nedves lakások és pince kifütésére.

Nagy Vince szerdán interpellál 
a bírák és ügyészek fizetés­

rendezéséről
Budapest, november 2.

Nagy Vince, Debrecen III. 
Kerületének nemzetgyűlési kép­
viselője interpellációt jegyzett 
he a nemzetgyűlés interpellációs 
könyvében. Az interpellációt 
szerdán fogja nagyszabású be­
széd kíséretében megindokolni a 
parlamentben. Az interpelláció 
azokkal a súlyos sérelmekkel 
foglalkozik, amelyek a bírói és 
ügyészi kart a státusrendezési í 
javaslat elfogadása esetén érnék

I Megnyit* a
I Galambos-cukrászda
I Kossuth»utca 11, Kardoss-ház.
MiaaannaMaMnMwaHnnnanniiistHMM

Króh’áruház
DégenfeEd-tér

Divatáru osztálya ajánl:
Sima gabarden ruhaszöveteket — — — —------ 35" -
Divatkockás ruhaszöveteket — — — — — — 34.—
Gyapjú kazánokat 50 színben —------ -------- 78*—
Kabát velourt minden színben —------ --------— 178* —
R»jap bársonyokat 30 színben — — — —------ 78*—
Amerikai ruhaselymeket 50 színben —------ — 69*—
100 cm széles selyemfényű bélés lihertyket— — 48*— 1
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Az Akadémia centennárluma
Budapesti tudósítónk jelenti:
A Magyar Tudományos Akadémia 

kedden ünnepli fennállásának száz­
éves jubileumát. Az Akadémia cen- 
tennáris ünnepélyére érkező külföldi 
kiküldöttek közül elsőnek tegnap a 
francia akadémiának négy tagú kül­
döttsége jött Budapestre.. A ceníen- 
náris ünnepélyre az osztrák kor­
mány képviseletében Schneider Emil 
közoktatásügyi miniszter érkezett Bu­
dapestre.

Bartók Bélát és a budapesti 
flltiarménlkusokat a debreceni 
zenebarátok ma kedden ünne­

pélyesen fogadják
A budapesti Filharmóniai Társaság 

40 tagú zenekara Bartók Bélával és 
Komor Vilmossal ma. kedden délután 
a 2 óra 20 perces személyvonattal 
érkezik Debrecenbe.

Az államvasutak külön kocsit bo­
csátottak a társaság rendelkezésére, 
a debreceni Helyivasut sem marad, a 
Máv. megett, mert az állomástól kü­
lön villamosjárattal viszi he az Il­
lusztris vendégeket, akiket az Arany 
Bika lát előzékeny vendégszeretettel.

Az állomáson a Zenekedvelők Köre 
elnöksége fogadja ünnepélyesen Bar­
tók Bélát, a város képviseletében dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok, to­
vábbá a Csokonai kör s a kulturális 
egyesületek képviselői.

A debreceni iskolák igazgatóinak 
kérelmére a Debreceni Zenekedvelők 
Köre mérsékelt áru jegyeket bocsátott 
a tanulóifjúság részére, azonfelül szc- 
génysorsti diákoknak ingyen jegyet, 
hogy a kulturális ünnepszámba menő 
estélyt meghallgathassák.

Minthogy a művészek egyrésze 
még az esti vonattal visszautazik, az 
előadás kezdete háromnegyed 8 óra, 
ami debreceni időszámítás szerint azt 
jelenti, hogy pontban S órakor az 
összes ajtókat feltétlenül lezárják.

A koncertre néhány II. rendű és 
emeleti és páholyülés kapható a 
jegyárusítóknál cs este a pénztárnál.

A hangverseny után társasvacsora 
lesz a Bika éttermében. A Kör ez­
úttal sem bocsát ki meghívót erre a 
fesztelen összejövetelre, de szívesen 
látja a magyar zene minden barátiéit 
az összejövetelen. - '•

A debreceni cserkészkerület 
tisztújító közgyűlése

A Magyar Cserkészszövetség deb­
receni kerülete vasárnap délelőtt tar­
totta tisztújító közgyűlését a város­

iháza tanácstermében. A gyűlést a 
,Nemzeti Hiszekegy elmondása titán 
Kramer Gyula, a kerület eddigi el- 

juöke nyitotta meg. Megnyitója egy- 
hittal bucsuzás volt, mert .nagy elfog­
laltsága miatt nem sikerült továhlnna- 
radásra bírni. Érdemeit jegyzőkönyv­
ben örökítették meg és kerületi tisz­
teletbeli elnökké választották.

4 közgyűlés dr. Ráez Lajos mező­
gazdasági kamarai igazgatót válasz­
totta meg elnöknek. Pompás beszédé­
ben fejtett programját hosszantartó 
tetszésnyilvánítással fogadták. Meg­
vált egyidöre Wallisch Oszkár ügy­
vezető elnök is az aktiv munkától. 
Helyére DebrCCzená Ferenc volt cl 
luhörzö megbízottat választották. El­
lenőrző meghízott MezCy Béla. a Mé- 
liusz csapat parancsnoka, főpénztáros 
F.gycdt Andor postai műszaki taná­
csos, orvosi szakelőadó dr. Sdghy



V V V

'>. ' . ' *, * t t '

' • ‘ • s' • ;
' ' f. „ ,v', .■* ,y ■'

V __ W I ♦>, .ivfv

s ?

1925 november 3. ÖEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ferenc egyetemi tanársegéd lett. Ti1- 
I, árnak választották meg irj. Pásztor 
üyula cserkésztisztet és Rá ez Jenő 
segédtisztet. Intéző bizottsági tagok, 
el r. Bessenyei Lajos, Berenczy Ká­
roly. dr. Hóján László, Murkóczy Já­
nos, dr. Márton Béla, dr. MitU’kker 
Rezső, Pdsthy Ferenc, Rielá Antal, 
Wallisch Oszkár, /öld József, Török 
Barna lettek.

Közgyűlés után a Csokonai-szobor- 
nál csapatszemle volt, ahol a Máv. 
fnvóz zenekar játéka mellett az ösz- 
sz.es helybeli csapatok elvonultak a 
szövetség és kerület elnöksége és 
tisztikara előtt.

4 katonatiszti kaszinóban társas- 
ebéd zárta be a mozgalmas cserkész- 
napot. Számos pohárköszöntő hang­
zott el; Witz Béla orsz. elnök Per- 
jentsik Ottónét és férjét köszöntötte 
fel, akik odaadással támogatják évek 
óta a kerület cserkészetét.

Több elsőrangú cscrkészproblétna 
megtárgyalása után a cserkészinduló 
eléneklésével a délutáni órákban osz­
lott szét a társaság.

Halálra égett egy kisleány 
a bezárt szobában

Borzalmas szerencsétlenség történt 
szombaton délelőtt Püspökladányban. 
Szilágyi István napszámosnak 3 éves 
Zsófia nevű leánya halálra égett a 
bazárt szobában. Szilágyi István fele­
sége szombaton délelőtt elment téglát 
hordani és 3 éves kisleányára rázárta 
a szoba ajtaját. A magára hagyott 
kis leányka a tűzhely közelében ját­
szadozott és egy szikrától meggyűlt 
a ruhája és lobogó lánggal égni kez­
dett. A kisleány rémült sikoltozására 
figyelmesek lettek; a ház lakói és a | 
szoba ajtaját betörve, kiszabadították í 
a kis Zsófiát és eloltották égő ruhá­
iét. A segítség azonban későn érke­
zett, mert a kisleány égési sebeibe 
belehalt.

Az esetet jelentették a debreceni 
ügyészségnek. A vizsgálat megindult 
unnak megállapítására, hogy kit ter­
hel a felelősség a kisleány haláláért.

Sikkasztás miatt letartóztatták Mészáros József 
volt járásbirósági irodatisztet Q

Két pénzbüntetésre ítélt embertől pénzt vett fel szabálytalan
nyugta ellenében

A debreceni járásbíróság egyik in 
datiszt.iét, Mészáros Józsefet, akit kü­
lönféle szabálytalanságok miatt nem­
rég felfüggesztettek, hétfőn délelőtt 
II órakor sikkasztás miatt letartóz­
tattak és átadták az ügyészségnek.

Mészáros József ugyanis, akinek a 
fegyelmi ügye még nem nyert befe­
jezést,

a múlt hónapban két pénzbünte­
tésre Ítélt embertől felvett két­

millió koronát
és a pénzről nyugtát is adott. Meg­
mondta a két jóhiszemű embernek, 
hogy

most már nyugodtak lehetnek, a 
büntetés el van intézve.

A két ember azonban szombaton 
a legnagyobb meglepetésre felszólítást 
kapott a törvényszéktől, hogy a két­
millió korona büntetéspénzt fizessék

be, mert különben bezárják őket. A 
két megrémült ember hétfőn délelőtt 
felment a törvényszékre és ott elő­
adták, hogy ők már a büntető'.pénzt 
,.az egyik törvényszéki urnák lefizet­
ték és nagyobb bizonyság okáért 
előmutatták a Mészáros József által 
kiállított nyugtát. A járásbíróság el­
nökének azonnal jelentést tettek a 
dologról és értesítették a rendőrsé­
get is.

Két defektiv ma délelőtt elfogta
Mészáros Józsefet, akit átadtak 

az ügyészségnek.
Mészáros Józsefet a vizsgálóbíró j 

valószínűleg kedden délelőtt fogja ki­
hallgatni és intézkedik további fogva- 
tartásáról. Mészáros József ismert 
alakja volt az éjszakai életnek. Ál­
landóan mulatozott és többet költött, 
mint amennyi szerény fizetéséből telt, 
ez okozta vesztét.

blhariagybajoml gyilkosság 
debreceni törvényszék előtt
Amikor fia

Felméri Ernő morfiummal megmérgezle magát
Szégyenében követett el öngyilkos kísérletet ~ Állapota

nem súlyos

Mérgezett csokoládés tortát 
küldtek Debrecenből a böjti 

postamesternőnek
Feltűnő és kínos eset történt a na­

pokban a közeli Bojt községben. A 
postamesternő, Bán Erzsébet, egyik 
debreceni rokonától egy dobozban 
süteményeket kapott, köztük egy 
nagy csokoládés tortát. A csomag 
felbontásánál jelen volt Bán Istvánod, 
a böjti református lelkész felesége is, 
aki felszeletelte a tortát és meg is 
kóstolta. Alig evett a tortából, máris 
heves rosszullét fogta el, úgy hogy, 
orvost kellett hivnj. Az orvos megál­
lapította, hogy a torta mérgezve vau 
és csak az idejében alkalmazott gyo- 
morimisással sikerült megakadályozni 
azt, hogy a református pap né áldoza­
tni ne essék a mérgezett tortának.

Bán Erzsébet az eset titán levelet 
nt rokonának Debrecenbe és megírta, 
hogy az a torta, amelyet küldött, 
mérgezett és majdnem lialálát okoz- 
ta a böjti református lelkész félesé­
gének. A debreceni rokont nagyon 
meglepte a levél, mert t\ semmiféle 
csomagot és süteményt nem -küldött.
A csomagot a mérgezett tortával te­
hát valaki más küldte a böjti posta- 
mesterimnek és csak a bizalom fel 
Keltését akarta elérni azzal, hogy a 
debreceni rokon nevében küldte el a 
csomagot. Az érdekes és titokzatos 
ügyben a hatóságok vizsgálatot még 
nem indítottak, mert még nem érke- 
zett be az ügyben a feljelentés.

Budapesti .tudósítónk jelenti: 
Felméri Ernő dr. volt debre­

ceni polgármesteri titkár vasár­
nap délben atyja, Felseníeld Ig­
nác bélyegzőgyáros Andrássy- 
ut 1. szám alatti lakásán öngyil­
kos kísérletet követett el. A 
szobaleány szobájában eszmé­
letlenül találta a pamlagon. A 
gyorsan előhívott mentők meg­
állapították, hogy

morfiummal mérgezte meg 
magát s az első segély 
nyújtása után a Rókus-kór- 

házba szállították.
Mint emlékezetes, dr. Felméri 

Ernő akkor távozott el feltűnő 
hirtelenséggel Debrecenből, mi­
dőn kiderült, hogy nem az er­
délyi előkelő Felméri-iamilia 
tagja és nem dzsentri, ahogy 
szerette magát feltüntetni, ha­
nem zsidó származású és apja, 
— akiről azt hiresztelte, hogy 
meghalt, - Felsenfeld Ignác 
bélyegzőgyáros Budapesten. Le 
leplezése után egy ideig azt 
hitte, hogy még megmentheti 
állását. Ezt a reménységét élesz­
tette a7- a Körülmény, hogy Deb­
recen város tanácsa elutazása 
után egyelőre úgy tekintette 
mintha szabadságol kapott 

[volna. Utóbb mégis
! beadta lemondását, azonban 

remélte, hogy lemondását 
nem fogták elfogadni.

Amióta visszatért szüleihez 
körülbelül négy nete, teljésen 
elzárkózott a külvilágtól, szülei J 
lakásáról ki sem lépett, valóság- ‘

gal buskomor lett. Az utóbbi 
napokban kínos nyugtalanság 
vett rajta erőt, kétségbeesett 
izgalommal várta a híreket Deb- j 
rccenből.

Szombaton kapta az ér lesi- j 
test. hogy Debrecen város tattá- | 
esa tudomásul vette lemondá- i 
sát s ezzel napirendre tért fö­
lötte.

Felniérit ez végkép kétségbe- 
Citette; Bezárkózott szobájába s 
vasárnap délben egy őrizetlen 
pillanatban nagyobb adag mor­
fiumot vett be. iMiután tettét 
gyorsan fölfedezték és

a mentők egy negyedórán
belül már segítségére siet­
tek, sikerült a mérgezés 
életveszedelmét elhárítani.

Mielőtt a mentők elszállították, 
visszanyerte eszméletét s tilta­
kozott az ellen, hogy kórházba 
vigyék. Felméri szülei clmond- 
dották, hogy fiuk a debreceni 
eset óta elvesztette lelki nyu- j 
malmát s többször panaszolta, ! 
hogy a történtekbe nem tud be- j 
lenyugodni cs nem tud bele- ’ 
illeszkedni a reá váró életbe. j

— Bécsi orvosprofesszor előadása « 
Debrecenben. K. F. Wcnckebaclj 
a bécsi egyetem belgyógyász pro­
fesszora a debreceni orvosegv csiiiet 
meghívására november hó 5-én, csü­
törtökön délután 6 órakor a belklini­
ka tantermében „A szívbajok diagnos- 
tikája és tfierápiája1’ köréből előadást 
tart. Az orvosegyesülct tagjainak 
meghívó helyett. Dr. Molnár Elek fő­
titkár.

az após gyilkol a 
becsületéért

A debreceni törvényszék Koháry 
tanácsa hétfőn délelőtt kezdte meg a 
főtárgyalást a blharnagybajomi gyil­
kosság ügyében. Ez év augusztusáéin 
történt, hogy

a 64 éves Zagyva Sándor bihar- 
nagybajoml öreg juhász leszúrta 
zsebkésével iia feleségét, a 19 

éves, szép Nagy Esztert
Az eset előzménye az, hogy Zagy­

va Sándor Imre nevű fiát, aki nyo­
morék, púpos ember, elhagyta a fe­
lesége és szülei házához ment vissza 
lakni. A szép menyecske eljárt a bá­
lokba és elszórakozott a falubeli le­
gényekkel.

A dolog nagyon bántotta az öreg 
Zagyva Sándort és a felesége után 
búslakodó fiának megígérte, hogv 
mindenáron visszaszerzi a hűtlen asz- 
szonyt. Többször meg is kísérelte, 
hogy visszatérésre bírja a fia felesé­
gét, de eredménytelenül.

A gyilkosság délutánján is felkeres­
te az asszonyt és erélyes hangon kö­
vetelte, hogy térjen vissza az urához. 
A menyecske durván visszafclelt az 
apósának, s többek közt azt mondta 
neki:

— Hagyjon nekem békét, maga 
repedt szájú vén csont! Nem kell 
nekem a maga púpos Ha, sohasem 

megyek hozzá vissza!
Az öreg Zagyvát a menyecske vá­

lasza annyira felbőszítette, hogy dü­
hében előrántotta a kését és melibe- 
szurta a menyét.

A mai tárgyaláson az öreg Zagyva 
az elnök kérdéseire töredelmes be­
ismerő vallomást tett.

- A fiam becsületét akartam visz- 
szaszerezni — mondta. — Amikor az 
asszony kigunyolt, elvesztettem az 
eszem és magam sem tudom már, 
hogy történt a dolog.

A bíróság dr. Gábor Jenő vedé 
kérésére a bizonyítás kiegészítésének 
elrendelésével a tárgyalást elnapolta.
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Ezrekre menő tömeg kísérte 
utolső útjára a két 3-as honvéd 

hősi halottat
Megható ünnepség színhelye volt 

ma délután a pályaudvar előtere: két. 
olasz földön elesett debreceni zászlós 
hazahozott teteme fölött tartott gyász- 
beszédet dr. Bulluzár Dezső püspök és 
Huszár Endre tábori lelkész. A két 
hősi halott, Nyilas József és Varjas 
József 3. honvéd gyalogezredbe!! 
zászlósok holttestét ma délben hozták 
Debrecenbe s hozzátartozóik jelenlé­
tében a teherpályaudvar rakodóudva- 
iáti ravatalozták fel koporsóikat.

Délután 3 órakor ezrekre menő 
tömeg várta már Baltazár püspököt

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek!

Kirakatainkat sai71eske.dje.nek figyelemmel kísérni!

Aszódi ás Róth divatáruháza
A Községi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek 6% kedvezmény I

Reumás?
Ez ellen legjobban 

használnak

Aspirin
tablettái.
Ügyeljünk a
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és Huszár Endre tábori lelkész, akik­
nek megérkezése után megkezdődött 
u gyászszertartás. A végtisztességtu- 
vők sorai között ott voltak a debre­
ceni polgári és katonai hatóságok ve­
zetői, köztük a város részéről dr. 
Mugoss György polgármester és dr. 
Miszti Károly főügyész, a debreceni 
katonaság tiszti küldöttségét Vámos 
Béla ezredes vezette. A katonaság 
diszszázadot adott a hősök temetésé­
hez, a század egyik szakaszát l’o- 
roszlay Jenő főhadnagy, a másikat 
Kramm László főhadnagy vezette.

A gyászszertartás gyülekezeti ének­
kel kezdődött, a 90-ik dicséretet éne­
kelve cl mély meghatottsággal a kö­
zönség. Ezután Nyilas József ko­
porsója felett dr. Baltazár Dezső 
püspök tartott ragyogóan szép és 
minden szemből könnyeket fakasztó 
gyászbeszédet, amelyet Huszár Endre 
tábori lelkésznek Varjas József felelt 
tartott mély gondolatokkal tele be­
széde követett. Az ezrekre menő tö­
meg mély megindultsággal hallgatta 
a beszédeket, amelyek során minden 
szemben megcsillant egy-egy könny­
csepp az elesett hősök emlékéért.

A beszéd után a katonai énekkar 
gyászhimnusza hangzott fel, amelyet 
közének követett. A közönség töme­
gei ezután utat nyitottak a koporsók­
nak, amelyeket katonák vittek a 
gyászfogatokhoz. A hősi halottak 
hozzátartozói után a tisztiküldöttsé­
gek és a diszszázad sorakoztak a 
koporsók után, majd felcsendültek 
Beethowen gyászindulójának komor 
ienségü, magasztos hangjai s a menet 
megindult a temető felé. A temetőben 
elharsantak a disztüzek s a kemény 
harcok idegenben meghalt áldozatai 
megpihentek itthon, a hazai föld mé­
lyén.

Elmaradta megegyezés a város 
és egyház közt a Déri-múzeum 

telkeinek cseréje ügyében
Megírtuk, hogy a város vezetősége 

annak a célnak szolgálatában, hogy a 
Fiivészkertben tervezett Déri-muzcü- 
finot a Kálvin-téren helyezzék el, ér­
tekezletet hívott össze kedd délutánra 
amelyre a törvényhatóság több tagja, 
a tanács tagjai, az egyház és a kol­
légium gazdasági bizottságai nyertek 
meghvást.

Az értekezleten — hogy a sok Írás­
beli tárgyalást elkerüljék a város 
és az egyház képviselői közvetlen 
érintkezésben döntöttek volna a telek­
csere ügyében. Ez az értekezlet 
azonban most elmarad. Elmarad pedig 
egyrészt azért, mert úgy Baltazár 
Dezső dr. püspök, mint Degenfeld 
József gróf nincsenek Debrecenben, 
szentpéteri Kim Béla dr. pedig kije­
lentette, hogy nem vehet részt az ér­
tekezleten.

Az értekezlet elmaradást most is­
mét eltolta a döntést a fontos kérdés­
ben, hogy' a Déri-nm/.eum hova ke­
rüljön.

A városi tanácsban, ahol a polgár- 
mester bejelentette az értekezlet elma­
radását, az a felfogás nyilvánult meg, 
hogy jó lett volna a kérdés sürgős 
elintézése, de ha az. egyháznak nem 
fontos, a város várni fog. Pedig első­
sorban az egyház érdeke lenne, hogy 
a Kálvin-teret kiépítsék. A város ma

is hajlandó a fiivészkerti és a Kálvin­
ién telkek cseréjére, azonban az cg\ - 
ház részéről olyan lehetetlen feltéte­
leket állítottak föl, hogy azok teljesi-
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léséről szó sem lehet. Amennyiben 
persze megegyezésre jutni nem tud­
nak, a város a Déri-muzeumot a Eü- 
vcszkertheu építteti föl.

„A morfium sodort a bűn útjára“
Öt hónapi fogházra ítéltek lopásért egy volt fővárosi 

tisztviselőt
A debreceni törvényszék Koháry- < 

tanácsa előtt nagyon érdekes és íz- j 
galmas tárgyalás folyt le szombaton 
délelőtt. Déri Sándor 28 éves volt fő­
városi tisztviselő került a vádlottak 
padjára lopás bűntettével vádolva. 
Dóri ellen az volt a vád, hogy ez év 
szeptemberében Debrecenben lakó 
sógorától, 7. aj ti Gyulától 15 millió ko­
rona értékű ruhát és ékszert lopott 
el. A lopott értékeket felvitte Buda­
pestre és ott eladta olcsó áron.

A tárgyaláson a választékos elcgán- 
ciával öltözködő Déri István beismerő 
vallomást tett cs elmondta, hogy

végső nyomorában vetemedett 
arra. hogy sógorát meglopja.

Az elnök kérdésére a valamiket ki­
tűnő pozícióban lévő fiatalember sí­
rásba csukló I um gon mondta el, hogy 
hogyan jutott a bűn lejtőiére:

— A fővárosban nagyon .ió állásom 
volt a városnál és meg is nősültem. 
Egy ideig békésen éltünk, de később 
az asszony hűtlen lett hozzám és 
elhagyta a házat. Én nagyon szeret­
tein a feleségemet és elkeseredésem­
ben az ivásnak adtain niagamí később 
pedig, csak hogy

el tudjam felejteni a feleségemet,
rászoktam a morfiumra és a mor­

fium sodort aztán a bilit útjára.
— A hivatalt el kellett hagynom. 

Állás nélkül éltem és hogy morfiumra 
és kenyérre legyen pénzem, sikkasz­
tottam, csaltam, amiért egy évi és 
három hónapi börtönt kaptam. Nem 
akartam én idei ütni — kiáltott fel 
sírva -—, de tönkretett a morfium és 
a hűtlen asszony.

A bíróság az enyhítő körülmények 
figyelembevételével lopásért öt hónapi 
fogházra ítélte Déri Sándort.

Egy megcsalt férj revolveres botrányt 
rendezett egy Hunyadi uccai szállodában
A kikapós menyecske udvarlója bírókra kelt a férjjel és a 
dulakodás közben elsült revolver golyója — az ajtófélfát

találta
revolvert rántott elő, mint mondta, 
csak azért, hogy elűzze felesége mel­
lől, de nem akarta lelőni a csábitól. 
A revolver dulakodás közben sült el. 
A megtámadott férfi Mészáros vallo­
másával szemben azt adta elő, hogy 
neki

az volt az érzése, hogy Mészá­
ros agyon akarta lőni és ezért 

kelt hirokra vele.
Mészáros ellen emberölés büntette 

nek kísérlete cimén megindult az el­
járás és a rendőrség kedden délben 
már át is adja Mészárost az ügyész­
ségnek.

Szombaton éjszaka 12 óra után 
botrányos veszekedés játszódott le a 
Hunyadi ucca 25. szám alatt lévő 
szállodában. Egy megcsalt férj, aki 
rajtakapta feleségét, rendezte a bot­
rányt és le* akarta lőni a csábítót.

A Hunyadi uccai kis szállodában 
szombaton este megszállt Mcszárt s 
János iiy. pályaőr felesége és alig 
hogy elfoglalta a szobát, máris egy 
férfi látogatója érkezett. A szállodába 
éjfél után egy feldúlt tekintetű, 50 év 
körüli férfi állított be és tudakozódott, 
hogy' megszállt-e a szállodában Mé­
száros Jánosné. Mikor megtudta, 
hogy' a felesége melyik szobában 
szállt meg, berohant és dühösen ie- 
lelösségrevonta a felesége társaságá­
ban talált idegen férfit. Heves jelene­
tek játszódtak le és a nagy lármára 
figyelmes lett az egész szálló, de 
nem mertek a szobába bemenni.

A veszekedés során Mészáros 
János előrántotta revolverét és 
leakarta lőni felesége csábítóját.
Az idegen íérii, mikor meglátta 
Mészáros kezében a fegyvert 
rávetette magát és bírókra kelt 

vele.
Rettenetes erőfeszítéssel lefogta 

Mészárost és igyekezett kicsavarni a 
kezéből a revolvert. A dulakodás köz­
ben a revolver valahogyan elsült, de 
szerencsére nem talált a golyó és az 
ajtófélfába fúródott. A lövés zajára 
berohant emberek ártalmatlanná tet­
ték a dühöngő Mészárost és átadták 
a rendőrségnek.

A rendőrségen Klek Ferenc rendfir- 
fogalmaző eszközölte a kihallgatáso­
kat és őrizetbe vette Mészáros Já­
nost, aki leutalt a fogdába. Mészán s 
János a kihallgatáson beismerte, hogy
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Algírt kiürítették
Tanger, november 2. A spanyol 

fronton november elsején fit vés 
tüzérségi harc folyt. Algírt kiiirltték 
úgy hogy a város most a két ellen­
séges vonal közt van.
.hiitti Trirr^**--rrr.i."friiiiiM »*< n>m-i—-iri í — rmirri jai .-

Elfogtak egy szélhámos tartalé­
kos hadnagyot. A budapeshi rendőrség 
által kiadott személyleirás alapján 
pénteken elfogták Kövér József volt 
tartalékos hadnagyot, aki Dohrcccn- 
köinyékén és a haidtivárosi kban 
egész sereg csalást követett cl. Az 
őrizetbe vett Kövér Gyula egy nem 
léte ró honvédalbum javára gyűjtött a 
vidékn és a volt katonáktól kisebb- 
nagyobh pénzösszeget vett fel az al­
bum te* aira. Egy hónapig „dolgo­
zott' vidéken és mitis- 18 millió ko­
ronái csa t össs- a hiszékeny embe­
rektől. lakó í\<renc dr. vizsgálóbíró- 
segéd hétfőn délelőtt kihallgatta Kö­
vér Józsefet cs kihirdette elülte az 
előzetes letart ’ ztatást elrendelő vég­
zést.

Előfizetőink figyelmébe 1
Felkérjük előfizetőinket, hogy 

lejárt előfizetésüket megújítani 
valamint esetleges hátralékuka 
— a lap akadálytalan kézbesí­
tése érdekében — rendezni szi 
veskedietiek.

Tisztelettel 
a kiadóhivatal

— Debrecen a Széchenyi- ünnepei
Az Országos SzédhenyDemlékünne- 
pélyt Rendező Jiizottság átiratot in­
tézett Debrecen városához, amely- 
írre gh ;vta a várost az országos Szé- 
chenyi-iinnepre, melyet e hó 8-án tar­
tanak meg. A városi tanács az ün­
nepre Magoss György dr. polgármes­
tert és Vásáry István dr. polgár­
mester-helyettest küldte ki. A város 
képviselői, akikhez törvényhatósági 
bizottság tagjai is csatlakozhatnak, 
koszorút helyeznek a Széchenyi szó 
borra.

— Halottak napján sohasem látott 
tömeg látogatta a temetökec. Vasár­
nap délelőtt és délután ezrekre menő 
tömegék lepték cl a debreceni teme­
tők útjait s a virágos koszorúk ez­
reit vitték ki a sírokra. A .halottak 
napján a megszokott kegyelet most 
talán fokozottabb mértékben nyilvá­
nult meg, mint az előző években. 
Virágok, gyertyák, mécsek hallatlan 
sokasága pompázott az esti világítás­
iban és a nagyszerű, enyhe őszi es­
tén soha nem látott tömegekben ke­
reste fel a debreceni közönség a ró­
mai katolikus temetőt. A halottak em­
léke iránt való kegyelet nagy töme­
geket vonzott a református temetőkbe 
is, ahol azonban kivilágított sírok 
nem, vagy csak igen kis számban 
volak. miután ezt a református egy­
ház hiteivel ellenzik.

Szigeti Jenő a zsidóglmnázimti 
irodalmi délutánján. A zsidó reálgim­
názium szombati irodalmi délutánján 
két jelenetté! is szerepel Szigeti Jenő, 
a népszerű komikus. Szigeti szerep­
lésének ezúttal különös érdekességet 
kölcsönöz, hogy nem tréfás, hanem 
komoly szerepeket vállalt, amelyek­
ben gazdag és mé(y müvészetéaek 
uj oldalát fogja megmutatni. Először 
Molnár Ferenc világhírű soinjáteká- 
ból, a Liliomból adja elő a haldoklási 
jelenetet, azután pedig Karintliy Fri­
gyes megrázó drámai jelenetét, a 
Szomjúságot interpretálja. A két ér­
dekes produkció között dr. Kardos 
László tart előadást Molnár Ferenc 

: drámáiról. Jegyek 5 és 10 ezer ko­
ronáért Hí gedus és Sándor, továbbá 
Csillag Artúr boltjában kaphatók. Az 
előadás színhelye a hitközségi tanács 
teremben, kezdete pontosan 6 órakor.

— Uzsora vádja egy malom ellen.
Hadházy Zsigmond dr. főispán a na­
pokban feljelentette a debreceni 
ügyészségen uzsora miatt a Ceglédi 
Hnger malom Részvénytársaságot, 
mert a malom két és fél milliárd hu- 
zakölcsönért olyan magas kamatot 
számított fel. amely a feljelentés sze­
rint már uzsorának számi-t. Az eljá­
rás a feljelentés alapján megindult 
a malom elleti, melynek egyébként a 

j főispán minden követelését kiegyenli- 
I tette, ' ]

Kedden APOLLÓ vígszínház Kedden
november 3. Nort Of 36 (üt a gazdagság felé)

Eredeti amerikai lllmkolosszus, 1 Vándor színészek, Putty Liá-val, november 3.
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__ Az erdélyi tanulók lelscgélyezé-
sére rendezendő Székely estélynek 
['rátér Erzsébet és Sass Béláné el­
nöklete alatt álló gyiiitöbizottság 
csütörtökön délután 5 órakor a kollé­
gium kisterinúbejt illést tart. A jóté­
kony hölgyek gyöjtőiveikkel együtt 
jelenjenek meg.

_ Megkeresztelik a névtelen uccu­
kat. Debrecen egyes részein igen sok 
újonnan keletkezett ucca van, ami 
nemcsak közigazgatásilag hátrányos, 
hanem az ott lakóknak is kellemet­
len, mert különösen a postai kézbe­
sítésben okoz sok bajt. Így a töccs- 
kertiek már azt kérték, engedje meg 
a tanács, hogy uccáikat maguk ne­
vezzék el s ők maguk csináltatják 
meg az (ueoajeltZö- és házszámtáblá­
kat. A városi tanács maga is belátta, 
hogy az uccák elnevezésére szükség 
vari és ezért Csűrös Ferenc dr. el­
nöklete alatt bizottságot küldött ki, 
amelynek feladata lesz e névtelen 
uccák részére neveket kitalálni és 
javasolni. A bizottság tagjai Ecsedi 
István dr. egyetemi magántanár, Zol- 
tay Lajos muzeurnigazgató, Csobán 
Endre főlevéltáros és Borsos József 
műszaki tanácsnok.

RÍSKÖBÉLA §
nőldlvatterme ■ 

Ferenc József-ut 26. ez. ■

— Megkezdődött az 1926. évi adó- 
iisszelrás. A városi adóhivatal érte­
síti az adózó közönséget, hogy az 
adóalanyok és adótárgyak összeírása 
1926. évre megindittatott. Az öasz.e- 
irási, továbbá a gyűl tőivek házról 
házra előre és pedig a fehér összeírás! 
iv az összeírandó fél lakásán, a zöld 
nyomású összerási iv az adózó üz­
lethelyisége, gazdálkodása, munkahe­
lye, raktára, irodája, rendejője sth. 
helyén kézbesittetnek. Az összeírás! 
és gyűjtő iveket az összeíró bizott­
ságok a helyszínén veszik át. A 
gyüjtőivck pontos kitöltéséért a ház­
tulajdonos felelős, amelyben felveendő 
a háztulajdonosra, amennyiben a ház­
ban van a lakása, minden főbérlö, 
családfő, minden önálló keresettel oiró 
családtag, minden albérlő, minden jo­
giszemély, végül a 18 évnél I idősebb 
albérlő akkor is, ha önálló keresettel 
nem bir. (így pl. az albérletben lakó 
főiskolai tanuló sth.) Az összeírás! iv 
pontos ktöltésc az adózók érdeke, ii-

— Filharmonikusok—Bartók 
Béla november, 3. hangverse­
nye hírére Zenekedvelők Kö­
rébe újabb tagok léptek be. 
Tagsági igazolványok váltha­
tók Zenedében. Napijegyek lie- 
Hegediis és Sándor és Keszt­
helyinél, Szentanjia 2.

— Csinos csak akkor tesz, ha valódi 
Franklin-féle amerikai fogyasztó fűzőt 
visel Goldstein Karolinától, Miklós u. 
5. Óvakodjunk az utánzatoktól.

— Mutassa meg rosszfogát, iniifo- 
, gát Váry János fogmiitermében, 
Darabos u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

— Angol szövet különlegességek 
nagyválasztékban Feldhelm Dezsőnél 
Piac 67.

■ Hencsert, díványt, matracot leg­
olcsóbban, jó kivitelben vásárolhat 
Mandel kárpitosnál, Miklós ucca 31. 
Javítást, rendelést olcsón készít.

— Hócipők, sárcipők javítása Mol­
nár Testvéreknél, Nagytemplomnál. 
Telefoni 727.

■nair—mi wo —w
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MŰSOR:

Kedd: Régi ió Budapest. Bértétszii- 
nct.

Szerda: A liőregér. B) bérlet.
Csütörtök: A b öregér. C) bérlet.
Péntek: A csirkefogó. D) bérlet.
Szombat: Rég; jó Budapest. Bé'let- 

szünet

A szinliázi iroda hírei:
Fél S órakor este és 3 órakor dél­

után kezdődnek a Csokonai-szinház 
előadásai.

Jön! Jaczkó Cia! Jön!
A régi jó Budapest, a legnagyobb 

népszerűségre szert tett operettet is­
métli meg ma kedden a színház bér­
letszünetben.

Sophie Saltanova és Alexander Ni­
kitin, a volt orosz cári Ballett szóló- 
táncosai A régi jó Budapest sláger- 
operett miniden előadásán ráncolják 
szenzációs sikerű keleti és orosz tán­
cukat.

Jaczkó Cia személyesen lép fel a 
Csokonai-szinházban.

Régi jó Budapest a Csokonai 
Színház nagysikerű Radó—Szi­
geti operettje, egy füzetben Kor. 
45000-ért kapható Hegedűs és 
Sándor r.-t. zenemtikereskedé- 
sében.

vonalakon és gyönyörködve szemlélte 
a stafétaversenyen résztvevő 24 csa­
pat 240 futójának nemes küzdelmét. 
A verseny részletes eredménye a kö­
vetkező:

1. Debreceni Egyetemi Atlétikai 
Club 8 p. 54.6 mp. 2. Debrecetd Gaz­
dasági Akadémiai Sport Egylet. 3. 
Cseadörség. 4. 11. gyalogezred. 5. 
Róni. kaik. főgimnázium, b. Vámőr­
ség. 7. Főreáliskola. 8. Tanítóképző- 
intézet. V. Máv. Levente Egyesület. 
10. Debreceni Torna Egylet. 11. Wer­
bőczy B. E. A) csapata. 12. Testetlen 
B. E. 13. Rét. főgimnázium. 15. Har­
mónia Sport Egylet. 16. Tüzér osztály. 
17. Iparos segéd leventék. 18. Híradó 
század. 19. 12. gyalogezred. 20. Ipa­
ros tanonc leventék. 21. Csaba B. E. 
ti) csapata. 22. Werbőczy B. E. B) 
csapata. 23. Nyírbátori Levente Egye­
sület. 24. Társulati polgári fiúiskola.

A csoportok győztesei a követke­
zők voltak:

I. Sportegyesüknek közül: 1. Deb­
receni Egyetemi Atlétikai Club. 2, 
Debreceni Gazdasági Akadémiai Sport 
Egylet.

II. Katonai alakulatok: I. CsetiJór- 
ség. 2. il-ik gyalogezred.

[fi. Középiskolák: 1. Róni. katolikus 
reálgimnázium. 2. Főreáliskola.

IV. Levente egyesületek: I. Máv. 
Levente Egyesület. 2. iparossegéd Le­
venték.

V. Társadalmi egyesületek: 1. Wer­
bőczy B. E. A) csapata. 2. Csaba B. 
E. A) csapata.

A verseny lefolyása- után a 39-es 
hősök emlékoszlopát az egyesületek 
vezetői megkoszorúzták. Zöld József 
városi tanácsnok, a MAS/., keleti ke­
rületének elnöke, lelkes beszédet tar­
tott.. Klein László tábornok és vitéz 
Lépes Győző testnevelési felügyelő 
buzdító szavai után ért véget az im­
pozáns sportünnepély.

Ny IVE DTE 3:1 (1:0). Bajnoki
mérkőzés. Biró: Boronkai, Budapest. 
A nyíregyházai csapat mindjárt kez­
dés után támadólag lepett íól és fö­
lénybe került, különösen a csatázó­
sor volt elemében Guttnumn irányítása 
mellett, a befejező akciók azonban a 
hétvédőt játszó Fehér Rudolfon 
akadtak .meg. A 20-Ik percben szaba­
dul fel a DTE először és mindjárt 
egy veszélyes támadást intéz a nyír­
egyházi csapat ellen. Kaiser szökteti 

1 Weiszt, kinek szép lövését a kapus
gyclmezteti a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságát, hogy minden egyes 
adózó a jog következmények terhe 
alatt az összeírás! iveken feltett kér­
désekre, pontos és szabados választ 
adjon. Az összeíró bizottságokat ter­
hes és felelős munkájukban támogas­
sák. Az összeírás egyidejűleg az egy- 
házközségek részére is foganato­
sitta tik.

— Életfát vesz az erdőhivatal. A
városi erdőhivatal előterjesztést tett 
a városi tanácsnak, hogy az erdő- 
őri és erdőaltiszti lakások kertjei ré­
szére gyümölcsfákat rendeljen. A 
hatvan kert részére nagyobb mennyi­
ségű csemetére van szükség, ami 
több millió korona kiadást jelent. A 
tanács meglepetéssel hallotta a kévést 
és csodálkozott afölött, hogy az er­
dészetnek fákra van szüksége és ez­
ért k; is mondta, hogy most ugyan 
rendel fát az erdőbe, de jövőre gon 
doskodjék az erdészet, hogy ilyen 
csemetéket maga termesszen, mert 
hiszen helye van.

riikórgyártás, üvegcsiszo- 
iás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits, S*iv u. 14—15. Telefon356 *

Mozgószlnházak:
APOLLÓ: North Of 36 (Ut a gaz­

daság felé), amerikai filmkolosszus 6 
felvonásban. Gyönyörű felvételek. So­
ha nem látott tájak, bölénycsordák, a 
csordák tisztulása, amerikai őserdők 
sth. változnak e nagyszabású filmen. 
Kísérő: A felrobbant torta, burleszk, 
2 felvonásban.

VÍGSZÍNHÁZ: Vándorszínészek, a 
főszerepben Putti Lya. Felix Sa.ten 
hires regénye gyönyörűen van filme- 
sitve. Megrenditően van megrajzolva 
az emberi sors, amely nem tesz kivé­
telt a miivészeknél sem. Kisérő: 
Buszter Keaton Alaskában. burleszk, 
2 felvonásban.

EEÜ SPORT
Kitünően sikerült az elesett 
hősök emlékére rendezett ke­

gyeleti staféta verseny
Kiváló sikerrel zajlott le vasárnap 

Debrecenben a kegyeleti stafétaver­
seny, amellyel lelkes sportférfiak a 
háborúban elesettek emlékének hódol­
tak. A Petőfi-téri indulástól a Nagy­
erdő bejáratánál lévő célpontig húsz- 
ezernyi tömeg sorakozol« fel a* út­

im gy bravúrral koméira tolja ki. az 
eredménytelen korner után veszélyes 
NyTVF. támadás, Guttmann bombája 
azonban kapu felett süvít el. Újabb 
NyTVE támadás, minek eredménye 
Kátrai kapufája. A 39-ik percben esik 
az első gól, Folyik hibájából. Gutt- . 
maim kiszökik és a bal felső sarokba 
szépen helyezett gólt lő. (1:0). Az 
első félidő hátralevő része változatos 
mezőnyjátékkal telik el. Újrakezdés 
után a NyTVE tiz emberrel áll fel, 
ennek dacára a 12-ik percben a iohb- 
szélső beadásából Deák a NyTVE 
második igóiját lövi, (2:0.) A DTE 
erősen támad, eredményt csak a 20. 
percben ér el, Szlamek kornerből 
lőtt labdáját a kapus kiejti, a labdát 
a szemfüles Farkas a hálóba lövi (2; I) 
A 22-ik percben Fejér megsérül és ki­
áll. Ettől a pillanattól1 kezdve a Ny. 
TVE döntő fölénybe került, minek az 
eredménye Kátrai által lőtt újabb 
Ny TVE gól, a 27-ik p erőben. A hát­
ralevő idő Nyíregyháza fölényében 
ér véget. A győztes csapat minden 
tagja dicséretet érdemel, a védelem 
az első félidőben ugyan gyengén 
funkcionált, a második félidőben azon- 

I ban magáira talált, a tedeueti:Pékos*k
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közül kiemelkedett Sipos nagyszerű 
játéka. A csatázósoi szépen kombinált 
(miiiiumn iiányiuisa mellett. A vesztes 
csapat nagy csalódást keltett, egyedül 
Fejér Rudoii játékát kell kiemelnünk, 
inig a pályán veit, emberfeletti mun­
kát végzett, szinte egyedül verte 
vissza a Ny I VE támadásait. Vé lö- 
tátsa, Folyik szürkén mozgott, a ic- 
dézetsorban csak Megyeri elégített ki.
A csatázósor még az első léüdóbcn 
Nézetett egy jár \ emelve.> tárna du o, 
de a második félidőben teljesen ösz- 
szcroppant, igaz ugyan, hogy Szla­
mek betegen játszót s Így nem tudta 
a center posztját kellőképpen betű­
iem. Említést érdemel még Kaiser ,:s 
Farkas agilis játéka. Jó bitó volt 
Boronkai

DVSC DKASE 4:1 (1:1). Bajnoki 
mérkőzés. Bíró: Szabó, Debrecen. Az 
első félidő játéka után Ítélve, min­
denki KASÉ győzelemre számított, de 
általános meglepetésre a tartalékos 
Vasutas a második félidőben olyan 
szép játékot produkált, hogy még a 
komplett csapatnak is dicséretére vált 
volna. Változatos szép akciókkal in­
dult a játék, a KASÉ támad veszé­
lyesebben, de a csatázok kaim előtt 
sor: a hibáztak. Az első gól a ró ilc 
pereiben esik U-csbői., Kántor a ló-os 
vonalon belül handset vétett, a meg- 
itélt 11-est Fried II. góllá értékesíti. 
ILI, A gólra a Vasutas veszélyes tá­
madással leó'l. Molnár .30 méterről 
lőtt szabadrúgását a kapus . nehezeit 
kornerra védi, újabb korner a KASÉ 
ellen, U labdát azonban Fried II. a 
mezőnybe továbbítja. A A-ik percben 
Német lefut a labdával, beadását 
Vincze 111. belövi. II. A félidő hát­
ralevő részében a KASÉ erősen kiizd 
a vezetés megszerzéséért, ez azonban 
a jól funkcionáló Vasutas védelmén 
meghiúsul. A második félidőben a Vas­
utasok vészük át u támadást, a KASÉ 
halísor teljesen kifulladt és a Vasutas 
állandó íölényben maradt, de a csa- 
társo; kapu előtt erélytelen maradt 
mindaddig, mig a fedezetjátékot ját­
szó Kántor helyet nem cserél Vince 
III-al. Vince pedig Német helyére 
megy: azonnal megváltozik a játék, 
gyors akciók Polaneczky il. irányi­
nyitása mellett, az eredmény nem is 
késik soká, a 37-ik percben Pola- 
iTOczky, 40-ik percben Vincze Ili., a 
42-ik percben pedig Mer tin n mérkő­
zés legszebb gólját lövi. A győztes 
csapat csak a második félidőben ta­
lált magára, amidőn is a csapat min­
den tagja megfelelt. Az első félidő­
ben nagyon érezhető volt Vampetics 
hiánya, Hühner kapus szépen védett, 
a kapott gólt nem védlhette. A hátvé­
dek közül Molnár volt jobb. a iede- 

1 zeit játékosok várakozásnak megfele­
lően játszottak. A csatázósorban Kán­
tor, Polaneczky, Mer ti ti trió szép já­
tékot produkált, a szélsők közű csak 
Vincze III. játéka elégített ki. A KASÉ 
az I. félidőben szép játékot p"odúkéit, 
ha végig bírta ,volna a tempót, Xz.tos 
győzelmet aratott volna, de a máso­
dik félidőben a csapatra nem Ehetett 
ráismerni, mert a halfsora teljesen 
csődöt mondott és ezzel elvesztette 
a mérkőzést. A kapus dolgát jól vé­
gezte. a gólokért nem terheli felelős­
ség. A védőjátékosok közül Fried !!. 
játéka emelkedett ki. a fedezetsorban 
végig csak Kölni Mátyás feled meg. 
Balk és Fried 1. az első félidőben 
mutattak valamit, a csatázósorban 
csak Kcrezsi játéka érdemel említést 
Szabó bíró a mérkőzést erélytelenül 
vezette.

BUSE NyBSE 5:0 (3:0). IV, ok. 
mérkőzés. Btró: Neuman Ármin. 
Amint előre mcgitisoUtik. 37. •tthoná-
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ban játszó BUPE fölényes győzelmet 
aratott a Nyíregyházai Bőrösök fe­
lett. Az első félidő 15 percében Klein 
rúgja az első gólt tizenegyesből, a 
második gólt a hl. percben Kertész 
rrgja, inig a .K> percben Ertinger fe­
jesével háromra szaporítja a gólok 
számát. A második félidő 20. percé­
ben újra Kertész, a 40 percben Wal­
lenstein lő még két gólt a Bőrösük 
kapujába.

Dél ifi. Kelet ifj. válogatott .3:0 
(1:0). A tartalékos Kelet ifi. válogatott 
súlyos vereséget szenvedett Dél ifi. 
válogatott csapatától. Mentségükre 
szolgál, hogy a csapat legjobbjait 
nélkülözték.

Fővárosi eredmények: MTK VÁC 
6:0 (2:0), FTC--NSC 0:0, nagy meg­
lepetés! Vasas BEAC 4:1 (2:0). Va­
sas—BEAC 41: (2:0.) LTE- KAC 2:2 
(2:0), III. kér. (Törekvés 2-1 1—1, 
33 FC —ETC 2—0 (1:0.

KÖZGAZDASÁG
Lanyha a gaboatőzsde

A tőzsdetanács J hivatalos út jegyzé­
st : 76-os tiszavidéki búza 345—347.5, 
iejérmegyei 340—347.5, egyéb 337 5— 
340, 77-es tiszai 350—352.5, fejér- 
megyei 345—347.5, egyéb 342.5—345, 
79-es tiszai 355—357.5, fejérmegyei 
350—,352.5, egyéb 347.5—350, rozs 
225—230, takarmányárpa 240—260, 
sörárpa 32z—350, köles 200—210, ztb 
245—255, ótengeri 275—280. repce 
620—630, korpa 157.5—160 ezer ko­
rona métermázsánkint, lucerna 20-- 
23, lóhere arankás 17.5—20, aranka- 
mentes 20.5—22 ezer korona kilogra- 
monként Budapesten.

A Magyar Nemzhtl Bank hivatalos 
valutaárfolyamai: Angol font 345.500 
—.346.500, Cseh korona 2102—2120, 
Dinár 1253—1267, Dollár 5 százalékos 
bankjegytől felfelé 70.970, Dollár ki­
sebb bankjegyek 70.870—71.590, Lan­
cia frank 2990— 3026, Zloty 11.540 - 
1,1.740, Lei 333—339, Leva 511—517, 
Lira 2814—2834, Német inárka 16.870 
—17.006, O. shilling 10.018—10.066, 
Hollandi forint 28.485—28.685. Svájci 
frank 13.715—13.801. Dán korona 
17.674—17.830, Svéd korona 18.835— 
18.995, Norvég korona 14.410—14 550, 
Belga frank 3215—,3239.

= NYILTTER* =
Ügyfelem átveszi özv. Rubin Far- 

kasné Kossuth u. 15. sz. alatti kézj- 
munkaüzletét. Felhívom a cég hitele­
zőit, hogy követeléseiket nálam 3 nap 
alatt jelentsék be, mert máskülönben 
azok figyelembe nem vétetnek. Dr. 
Rriick István ügyvéd, Arany János ti. 
2. sz. II. em. ^

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget siem a szerkesztőség, 
sem a kiadóhivatal.

Kalap . . 85 ezer 
Bokavédő 50
Bőrkeztyíl 120

(KutyabSr)

Színes ing 95 „
2 gallérral

Wernernél,
Plnc-utca 72. sz.

1}

n

I

Ékszert javíttasson, készíttessen,
Ékszert, érát vásároljon
VÁGI ékszerésznél,

Pia-utca 73.

(Sziicsmunkák i
legolcsóbban ás pontosan, 1 

kész- és nyerséruk szolid J 
árban beszerezhetők fl

ALTMANN szűcsnél 1
Miklós-uica 22.

Perzsaszőnyeget
szakszerűen javít 6s tisztit

Izsák színyegáruház
Slmonffy-utca 7.

iSzathmáry István]
P épület és bútorasztalos ^

Rákóczl-utca 13. sz. «
í Olcsón készít és javít minden 

e szakmába vágó munkát.

lint sziláit,
melynek specialitása

etamine és cristaline,
keres

legjobban bevezetett

ügynököt.
A beérkezett leveleket 
a kiadóhivatal továbbítja

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felülmúlhatatlan!

Fenyves
bútoráruház, Kőtemplomnál.

Szőrmeruháit
legolcsóbbaB beszerezheti 

klthatja legújabb divat
KŐVÁRY szűcsnél
Plac-u. 42., Pannonia-udvar.

és átala- 
szerlnt

natkány- és 
■ egérirtó
biztosan ölőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 
veszélyes I Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával izembe«
Ugyanott poloska és avábbogár- 

Irtóazerböl nagy raktár.

Vat vx

*?./6uL

: /*
83 t

legolcsóbban és ízlésesen üszőinek

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai rt. nyomdájában.

B Nyomda: Piac ucca 49. Telefon 18. sz. 
Üzlet: Piac ucca 34. Telefon 54. szám.

■ ■■■■■■■■■■■■■a ■ píaTa■ iinimiiii

i CSENDES ÉS EMMY j

Í* női divatszalon j 
DEBRECZEN, PIAC-U, 38. ]

Bőrlemez 100,000 korona,
mindenféle kátrány fedéllemez 

legolcsóbban beszerezhető 
KEMÉNY építkezési anyag 
kereskedésében, Deák Ferenc- 

utca 24. — Telefon 14—34.

Ha olcsó

szőrmét
akar venni,

Adler szűcshöz
kell elmenni

Batthyényl-utca 2.

Accumulatorokat
tölt szakszerűen, Bosch világítás, gyer­
tyák, delejgyujtók, autóizzók, összes 
villamos cikkek, Rádió alkstrészek 
gyári árban. Földvári debreceni I, 
elektrotechnikai gyár Széchenyi- 

utca 55. Telefon 168.

Alapítva 1902-ben.

24 év óta fennálló műhelyem 
biztosíték arra, hogy csak 

jő munkát készítek.

GLATTSEIN kárpitos
Püspöki palota.

Állandóan nagy raktár.

Tengeri csutka
tüzelésre alkalmas, kicsinyben 

és vagontételben kapható
métermázsánként 10,000 kor.-ért

a Közraktárban
Hid-utca 16., a Gázgyárral szemben.

Nagyobb vételnél megfelelő 
engedmény.

TELEFON 58

IHíthéi János
szerelő- és bádogosmester 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 
Telefon 321.

A legiutányosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi gőz* és melegvízfűtés! be­
rendezéseket, épület, bádogos mun­

kálata kát ás Javításokat.

Ha Jő munkára van szüksége, 
forduljon cégemhez.

d&\

<v V

Miért megy Ön máshová
vásárolni, mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tarlós, 

szép és olcsó árban férfi, fluruhákat, átmeneti és téli kabátokat.
Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb 

férfi- és fiuruha áruházában a

Magyar Ruhaiparnál
vásárol, közvetlen a Bika-szálló épületében.

I

fi:’ nerlM'H^t -v»'H * lő1
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Ócskavasat, fémet, csontot
legmagasabb ár mellett vásárolok. Használhatót

Nagyobb tételt elszállítok.
FISCHER ANDOR TELEFON: 859.
Laki»: Szent Anna ucca 48. sz. Telep: Szoboszlői ut 24. ez.

Szeplő és májfolt ellen
Korzó „ÉVA“ arckenőcsöt és szappant használjon.

FRANCIA és ANGOL PARFÜMÖK, valamint 
egyéb illatszerkülönlegességek, SZAPPAN-, FÉSŰ- 6» 

KEFEÁRUK legolcsóbban beszerezhetők a
„K O R Z 6“ drougériában, PIAC-U. 42.

Mindenkinek érdekében áll cipő szükségletét
NEUMANN TESTVÉREK cégnél

a. Tlsza-palotában beszerezni.
Ezen 26 óv óta tisztességben fennálló cég garanciát nyújt arra nézve, hogy nála 
mindenféle bel- éa külföldi rámán varrott, valamint házilag készítte­

tett szegezett női, férfi és gyermek

a legegyszerűbbtől a legelegánsabb kivitelűig csakis megbízható minőségben 
s amellett a legjutányosabb árakban szerezhetők be.

Tisztviselők, egyesületek és ipari munkások 5°/" engedményben részesülnek. 
Megbízható egyenek garancia ellenében részletfizetésre is vásárolhatnak.

„Henna“ és „Bika“

kályhák
egyedüli árusítója:

Füstcsövek, Tűzhelyek
BÉSZLER és DÁVID 

vaskereskedés
a Kossuth-szobor mellett.

Ohjaj!| EGGERl Éljen! 
MEUPASZTILLÁI

' \ köhöqéb, Pe.h.edtbéq <zs»
I clnydfkáaocláa affen 

1 \ cv> óta. bexíáltab.
Kapható minden. Eqqer mellpatz- 
qy0qc^5xartcxrban tiltacsakhomar 
<£t> drogériában megszabadított

Megfojt ex ax 
átkozott íeőhö- 

qe-b

Divat-keztyűk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók jeselleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR ä:,.::
DEBRECZEW, PIAC-UTCA 14. C«»»ú-utc« »«rok.

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Birór Arany Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákat felelösséggol
vállal.

Figyelem! Megérkeztek Figyelem!
BRUNNER GYULA női divatházába

Debrecen, Piac- 6» Simontfy-utoa sarkán.
A legújabb divatu női- és gyermek­
kabátok, blúzok, pongyolák és boák, 

továbbá nöl szövetek, vásznak, kanavász, ágy- 
asztalgarniturák, paplanok, menyasszonyi 

kelengyék óriási választékban
Figyelem! olcs6 áraimr61tessék meggyőződni I Figyelem!

APRÓ HIRDETÉSEK
Egyiieri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 

_____ vagy foglalkozást keresőknek félárban.

KELLEMES teaesték ieligére levő 
van a Független Újságnál, sürgősen 
átveendő. ■ 1477

i*i VÉTEL |e|
ÍRÓGÉPEKET inegvéterle vág)- hasz­

nálatra keresünk. Cint a kiadóban.
1491

KÉNYSZERKÖLGSÖN és hadikül- 
esönkötvényeket legmagasabb áron 
vásárol dr. Balázs Bankháza. Piac 
89. Telefon 143. 1378

VIDÉKI földbirtokos ügyfelem részé­
re keresek megvételre eladó házat, 
csak előkelő uccában, legfeljebb egy 
idegen lakó lehet Nagy telekkel 
2—4—5 szobás modern lakás legyen 
Beköltözhetés tavaszig ráér. Nagy 
Lajos iroda, Veres u. 9. 1453

HA PÉNZÉNEK
nem ellensége, úgy mletatt 
mindenféle lekberendesésl

BÚTOROKAT

Lefkovlts butorházat
Slmonffy-utca 6. sz. alatt. 

Közvetlen a tejpiaccal szemben.

|»| ELADiS |*|
RÓZSABURŰONYA elsőrendű kap­

ható házhoz szállítva, Rákóczi ucca 
5. Telefon 1. 1580

HASZNÁLT régi bútorok eladók. 
Arany János u. 13. 1485

ÍRÓGÉPSZALAGOK Prímák 2Ó.000 ko­
ronától Ardónénál. Simonffy 2. Tele­
fon 13—33. Tucatvételné! 10% en­
gedmény. 3968

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B.

4378
PIANÍNÓ fekete, vaspáncélos, ke- 

reszthuros eladó, Széchenyi u. 15.
1388

babl kalapok ős uniform 
sapkák készen kaphatók, valamint 

hozott anyagból is készülnek.

KLEIN, Simonífy-utca 5,
JÓÍZŰ alma kicsinyben 4000, nagy­

ban 3000 korona. Kapható We.sz 
Menüéinél. Hatvan u. 36. 14.78

BOR. erősen ha karos, zamatos házi­
kor literenként csak 14,000. Kap­
ható vasárnaponként 10—4 óráig. 
Poroszlay-ut 53. 1434

BOY jókarban levő ágy, szekrény, 
éjjeliszekrény olcsón eladó. Tompa 
Mihály ucca 10. 1563

ÍRÓGÉPEK újak, első rendnek jótál­
lással hétmilióért. használtak jókar­
ban 300.000 koronától Ardónénál. 
Siinonffv 2. Telefon: 13 S3. ,3967

PALLAS nagy lexikon uj állapi than 
eladó, Piac 58. 1. emelet. III. lépcső, 
jobbsarok. 1498

EGY jókarban tevő gramofon lemc- 
I zekkel és egy lisztesláda eladó, 
j Lippay. Ktilsövásártér 5. 1522
-GY sötétkék női kabát, tükrös mos­

dó. tájkép eladó. Bethlen 11. 31. 1524
. iNTIK kontót, tükrös üvegszekrény 

eladó, Maróthy u. 3. sz. 1531
.LADÓ használt talyiga tengeri da­

ráló, deszka, faanyag. Meszena 12.
___________ ____ _____________1532
NUTRIA bunda, télikabát eladó. Vágj 

Rózsi, Vörösmarty' ti. 18. 1536

Gazdasági kerekek
garantált, prima száraz fából 
ráfhuzó gépen, hideg utón 
húzott 4-es ráffal beva­
salva 1,000.000 K-tól.

KOCSIK
I gjak, használtak nagy válasz­

tékban Igen jutányos áron
kedvező fizetési teltételekkel 
kaphatók és megrendelhetők.

Javítások
olcsó áron.

Neuländer Andor kocsigyára
Erzsébet-utca 28. sz.

ELADÓ kis brilliáns rózsaszín és fe­
hér korall függő. Hatvan ucca 4. 
kapu alatt jobbra. 1483

ELADÓ Jókai ucca 11. számú ház.
158 3

KÁLYHA, nagy, üzleti és zongorá­
tok eladó, Bethlen ncca 19. Klein.

1538
KINIZSI ucca 90. sz. alatt két Mű­

hely eladó. 1541
ELADÓ sürgősen Csapókért, Kisfa­

lud! ucca 36. sz. ház. 2 szoba, kony­
ha, kamarás lakással, 350 négy­
szögöl gyümölcsössel. 1542

Sapkák
gépelt kelepek, gyermek eslbósz ka 
lapok legezebb kivitelben készülnek 

és készen Is kephaték

Széchenyi-utca 16,, karesztépülel,
CSERÉPKÁLYHA olcsón eladó, vá- 

mospércsi-ut, Márton Kálmán 52. 
Telefon 10—74. 1543

BÁRSONY nőikalapok 130 ezertől. 
Veloursifonból 200 ezertől. Kalap­
bársonyok érkeztek. Ajtó u. 20.

1546
NŐIKALAPOK Ízlésesen készülnek, 

kalapdiszité-s 50 ezer, vasalás 35 
ezer. Ajtó u. 20. 1547

TEJ napi 3 liter, príma minőség, ál­
landó hordásra leköthető, Verbőczi 
ucca 3. 1560

Frack, szmoking és zsákét
kölcsönző Intézet. Végit, Vár-u, 2.

TARKA paszulyt kisebb-nagyobb té­
telekben veszek termelőktől. Engel, 
Verbőczi ucca 3. 1,561

ELADÓ egy szép szalon-szőnyeg, 3 
részes matrac, csipkefüggönyök és 
antik ágytakarók. Péterfia u. 8. 
Hajnal. 1562

4 SZOBÁS azonnal beköltözhető la­
kással Késes 32. ház eladó. 1496

ÍRÓASZTAL eladó. Tábori tűzhelyet 
veszek. Honvéd 7. 1426

GYÖNYÖRŰ csukott határ és egy 
bőrfcdeles hintó elutazás miatt po- 
1; ináron eladó. Megtekinthető Al­
földi Takarék közraktárában. 14.3.3

LOY jómenetelii vendéglő eladó. 
Bercsényi jj, 4, 1436

Él-ADÓ Csapó ncca 72. számú ház 
beköltözhető lakással, üzlethelyiség 
Kei- 1589

Gazdahitelt földbirtokra,
Iparosoknak házingatlanra kölcsönt

olcsó kamat mellett folyásit

Of. Balázs Jenő bankháza
Piac 89. Telefon 143.

s I
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Eredeti német varrúflépgk, Waffenrad, Puch 
motorok és kerékpárok, A. E. 0. írógépek.

,Äi£
¥l!SfJÄ‘”k ■"a*iÄ«EEEil.

B™ÄU*S*«SÄ'i‘iir!1 IIIIKI.W llll.ltI
adóban.__________ 1594

PIAC uccán főbérlcti 
irodahelyiség átadó 
ban.

Szörmeraktárunk 
lleapasztása miatt
szőrmehetet

I tartunk.
[selyemszorií angol kecske

BOA
1245 ezer korona.

Seal eleklrlk

szfirmebuida

KGY csizmadiasegéd darabszámra 
vagy hétszámos felvétetik. Kút uccu 
62. ' 1537

GÄRTNER zongora hangoló. Széche­
nyi ucca 15.______

INTELLIGENS leány 
ajánlkozik azonnalra. 
adóban.__________

pénztárhoz
Cim a ki- 

1389
LAKAkOSSEGÉDET felveszek azon­

nali belépésre, fiatalt. Társi, Szent-
anna ucca 12. szám._______ 143-

MAG.ÁNOS varrottéval vagy nőikalap 
készítővel, kinek ipara van, társul­
nék, üzletet, lakás adok. Cím a
kiadóban.  H5r

ÜGYES kisasszony, perfekt magyar 
német levelezőnő, gép- és gyorsiro- 
nő, könyveléshez értő felvétetik- 
Személyesen átnyújtott ajánlatok 
Binéth' Vilmos és Ármin cégnél. 
Hatvan ucca 1. I47®

2 szobás uccai 
Cint a kiadó- 

1593
BÚTOROZOTT különbéi árahi szoba

;_2 szentélynek kiadó. Cint a kt-
adóhan.____________________ !ü57

KIADÓ egyszobás lakás Mester ucca 
végén, 11 i vasöntöde mellett, padlós, 
stukatóros, nagy ablakos, azonnal 
beköltözhető, külön uj ház udvarral
Értekezhetni Vár ucca 8._____ >586

KÉT szoba, konyha, spciz lelépéssel 
kiadó. Vargakert, Délispr_23.___15M

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyett 
bármilyen célra azonnal kiadó. Cim
kiadóban._______ ___________-I-

HUNGÁRIA épületben egy küH'mbcjá- 
ratu szoba irodának vagy két út­
részére kiadó. Cint a kiadóban. 1590

KETTŐ szoba, konyha, pince jószág- 
tartással kiadó. Nagyállomás mel-

_lett. Cim a kiadóban. ____  1591
GÉPÍRÁST olcsón tanítok. Cim a
_ kiadóban.___ _____________ . !-—
RÖVIDÁRU és kézimunkaüzlet Piac 

' uccán átadó. Cim a kiadóban. 1497 
«sas

"Eredeti amerikai „Cormick" pelroleumtraktorok.
Eredeti „Bacher“-ac6lekék és talajmivelo eszközök,
Eredeti „Melichar Unlkum-Drlll vetőgépek, 
Kombinált Melichar sortrágyázók,
Szabadalmazott Melichar burgonya-araiögépek

képviselete: Ráhmer Sándornál, tomoA ee2.

iRézsa-áPUházI
Alföldi-palota.

|«| KERESLET |ej
KIFUTÖT keres azonnali belépésre 

Tűz fűtőanyag. Püspöki palota. 1549
BOLTISZOLGA, komoly, ió bizonyít­

vánnyal felvétetik, nyugdíjas előny­
ben. Textil üzlet, Verböczy u. 4.

____   1550
KÖNYVELÉSBEN jártas gyors- és 

gépirónő felvétetik Fodor Testvé­
geiméi. Szén tanít a • ucca 2.  1474

CIPÉSZSEGÉD varrott munkára fel- 
vétetik. Deák Ferenc u. 21. 1484

ÜGYES szobaleány felvétetik. Jelent­
kezni Sitnonffy ucca 7. sz. alatt. 
Házmesternél. 1582

Vételkényszer nélkül nézze meg a

merino
eosztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatát, ahol 
** 100% gyapjúból készült

FÉRFIÖLTÖNY KELMÉKBEN, 
TÉLIKABÁT KELMÉKBEN,
NŐI VELOUR KELMÉKBEN 

legolcsóbb beszerzési forrés.
LERAK ÁTOK:

Budapest, ****«;;“* 4°; Íj Ä?«
Khráíí utca 42. ” |l Hódmezővásárhely

Debrecen, Piac-utca 49. Sátoraljaújhely.

„Tű z“
fötöanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
KáSvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó]
(Püspöki-palota, Nagytemplom felőli oldalán)

Telefon : 353. sz.

ÁRAI:
hasáb fa . . 39,000] 
aprított fa . 47,000 
porosz szén 89,000 

„ bányakoksz 95,0001
Áraink hazaszállítva for­
galmi adóval együtt értendők

Saját’ érdekében kisérje 
figyelemmel szállító szeke­
reinket, hogy önmaga győ­
ződhessen meg áruink kiváló 
minőségéről

ÁTADÓ lakását rögtön jelentse be 
Nagy Lajos irodához. Veres u. 9. 
Egyetlenegy fillérjébe sem kerül! On 
semmiféle dijat nem fizet._____1452

ELCSERÉLEM szoba, konyhás, vil­
lan yvi 1 ágitásós uccára nviló laká­
som, esetleg ráfizetéssel. Miklós 
ucca 44.____________________ HZ?

KÜLÜNBEJÁRATU bútorozott szobát 
keresek azonnalra, lehetőleg fürdő­
szobával. Leveleket „Inkognito“ je­
ligére a Független kiadóba kérek.

1479
UCCAI bútorozott szoba 

kiadó. Teleki ucca 69.
két urnák

1487
RÖGTÖN beköltözhető szerény egy 

szólás uccai lakás Bethlen uccu­
ban, konyha, fáskamara, padlás- 
használattal. Lelépés dija 5 millió 
korona. Bővebbet Nagy Lajos iro­
dában. 1454

azonnal
1480

Sodrony ágybetétet I
legjobb mlnBsénban készít i

NEUMANN, Péterféautca 19. j

LEGALÁBB 2 szobás bútorozott mo­
dern lakást keresek. Cim a kiadó­
sam_____  _ ___ ___ 1492

PERFEKT könyvelőket keresünk, 
csakis kiváló szakemberek és gyors 
munkaerők adják lie részletes aján­
lataikat „Kitűnő existencia“ jeli­
gére. 1494

KEZDŐ irodakisasszonyt, lehetőleg 
gép- és gyorsirónőt felvesz. írás­
beli ajánlkozás mellett Fleischer Mór 
irodája. Hatvan u. .38. 1592

LÁTSZERÉSZ tanulónak 4 középis­
kolát végzett tint felveszek, Fischer, 
Piac 21, _______________[539

MÁSOLÁST, leírást, címzést stb. ha­
sonló Írásokat, legolcsóbban válla­
lok gyakorlott, helyesírással. C.m 
a kiadóban. _ 1540

ZSIDÓ egyetemi hallgató gimná­
ziumi, polgári tanulók tanítását fe­
lelősséggel vállalja. Cim: Fried­
mann Béla, SimonKv ucca 43, 1

SZÉP üzlethelyiséggel és női felső­
ruha iparral rendelkezem, nagy is­
meretségi'! társat keresek. Cint a
kiadóban. 1338

HÁZMESTER gyermektelen 
felvétetik. Hatvan ucca 13.

UNIVERSITÄTSHÖRER unterrichtet
J deutsch, mit Verantworlichkcit laut 

bester Methode. Adresse beim Deh- 
receni Független.____  . I486

TEJ ÍESEN kiilönbeSáratu szobát ke­
resek. Értesítés „Garcon“ jeligére 
Debrecen kiadóhivatalához., 1443

HÁZMESTER kerestetik — volt ház­
mesterek, mesteremberek előnyben 
részesülnek, Piac ucca 81. Geiger 
Simonnál._________________ 1489

EIN Intelligentes Deutsches treulein 
zu zwei Kinder wird aufgcnomnien. 
Cim a kiadóban. 1490

KÖNYVELÉSBEN, gyors és gépírás­
ban jártas kisasszonyt felveszünk, 
Fodor, Szén tanti a 2.__ L595

TANONCOKAT fizetéssel butorlakaios 
és fényező iparra szerződtet Vas- 
butorgyár. 1585

KONYVVITFJ.T. gép- és gyorsírást 
prefekt megtanul a „Könyvviteli 

_ Szakirodában“.________ ______  4493
CSINOSAN butorozott szoba egy két 

úriembernek esetleg ellátással ki­
adó. Arany János 39._____ 1545

URHÖLQYEK nöidivat szalonomban 
saját ruhájukon dolgozva szakszerű 
oktatásban részesülnek. Angol és 
francia ruhák varrását olcsón el­
vállalom, Tóth Bélánó, Varga u. 
35. Vadász ház. 1339

I Mérleget, súlyokatI hitelesítve Javít
I BIHARI mérlegkészltő
1 Mlkl6e-utce 18.

2 SZOBÁS, előszobás bútorozott sar­
con lakás azonnalra kiadó, központ­
hoz közel. Cim a kiadóban. 1403

BÚTOROZOTT szoba, konyhahaszná­
lattal 2—3 személynek kiadó. Gó- 
lya ucca II.________________1570

50—100 MILLIÓ koronát, lehetőleg 
ékszerfedezetre, kisebb tétel Heben is 
kölcsön adok. Igénylők kamat és 
fcdezet megjelölése mellett .-Ék­
szer“ íelige alatt Írjanak a Debre­
ceni Független Újság kiadóhivata- 
lába,______________________ J42

ZONGORATANÁRNŐ jutányosán ta­
nít. Nála gyakorolhatnak. Cim a 
Függetlennél.____________ 1473

ZONGORÁT gyakorolhat egész nap 
is. Cim a Függetlennél.1475

Gärtner, Szé-
1387

ZONGORA hangoló 
_ chenyi ucca 15.
IPARMŰVÉSZ! redikiilöket, .. ... 

monogrammal jutányosán készítek, 
Arany János u. 20. keresztépület, 
Koncz. "■**

Házi telefonok és
villanycsengők

egész évi karbantartását felelős­
ség mellett jutányosán vállalja

BRAUN MIKSA
villamos-szerelési vállalata

SZEPESSÉ6I-UTCA 35. Telefon 14 61,

EGYETEMI hallgató polgári gimná­
ziumi tanulók tanítását vállalja, ki­
nek a tanításban több évi gyakor- 
lata van. Cim a kiadóhan. 1596

BIZOMÁNYI lerakatni keresek bár­
milyen áruból főtéri szélt üzlethez. 
Cim a kiadóban. ................ 1597

BUTOROZOTT uccai szoba villannyal 
Kollégium mellett azonnalra kiadó.

_Hüvelyes 6.______    1532
HÁROMSZOBÁS, fürdőszobás lakáso­

mat elcserélném négyszobás, fürdő­
szobásra. Pétcrfia 73. jobb oldalt.

_________ 1534

KIADÓ esetleg eladó Sátnsoni-ut 7. 
számú, 3 holdas gyümölcsöskert, vil­
lamos megállóhoz 5 perc, beköltöz­
hető lakással november elsejére. Ér­
tekezni tulajdonosnál Arany János 
54. sz. 1. em. 3. ajtó. 1535

INTELLIGENS nő lakótársat keresek 
tárcákat I azonnalra. Cserepes ucca 16. 1548

KÉT egymásba nyíló bútorozott szoba 
központban kiadó. Cim Tural tra­
fikban. 1285

ZONGORÁZNI tanítok kezdőket jutá­
nyosán, módszer szerint. Értekezni 
lehet d. c. 9— 12-ig, Darabos u. 57.

_______________ 1431
ÖREG szőlők pótlására alkalmas riz- 

ling és csemege szőlőtőkék szed­
hetők a Oerébi szőlőkertben. Csapó­
kért mögött. Felvilágosítás kap­
ható Deák Ferenc 13. Telefon 905. 
________ ___ *____ 1437

KÜLÖNBÉIARATU 2 szobás garzon 
lakás orvost rendelőnek vagy ügy­
védi irodának is alkalmas, Klépcs- 
sel kiadó. Azonnal beköltözhető. 
Ftivészkert u. 9. 1530

KÜLÖNBEJÄRATU butorozott szoba 
kiadó. Deák Ferenc u. 11. 1435

KÖZPONTON 2 -> szobás _ lakást 
azonnali beköltözéssel lelépéssel ke­
resek, Csapó ucca 26. házmester.

1429

Elárverezek 1925 november hó 
3-án d. e. 10 órakor Debrecenben. 
Városház ucca 1. sz háziban 46.650,000 
koronára becsült vendéglői berende­
zést.

Rosner Imre
1 Mr. végrehajtó.
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